
Ata da 24ª Vigésima Quarta Sessão 
Ordinária – do Primeiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias  cinco de (05) de novembro de dois mil e vinte um, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

primeiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Ferdinan Campos Lima; Francinete Nascimento da Cruz; Francisco 

Allison Lima Araújo; Aurea Cristina Costa Flor; Alberth Sullyvan Silva 

Moreira; Ferdinan Campos Lima; Jailson dos Reis Silva; Sebastiana Sousa 

Silva; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; Maria Francisca Oliveira Pontes 

Chaves; Maurício do Nascimento Reis; Abimael Silva e Silva; Maria 

Madalena Araújo, com ausência dos vereadores: José Victor de Freitas Costa 

e Antônio Gomes Rodrigues Filho.  O Presidente desejou bom dia a todos, 

agradeceu a presença de todos os ouvintes e pediu para a 1° secretária que 

fizesse a chamada dos vereadores presentes, depois de constatado o número 

legal do quórum, declarou aberta a presente sessão ordinária e invocando a 

proteção divina convidou a vereadora Ceci, para fazer a leitura da Bíblia 

Sagrada, a saber: Salmo Primeiro. Em seguida, o Presidente colocou à Ata da 

23ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. O 

Presidente pediu para a 1° secretária que realizasse a leitura da pauta: 

INDICAÇÃO N° 138/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR FERDINAN CAMPOS 

LIMA (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 139/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALBERTH SULLYVAN (MDB); INDICAÇÃO N° 140/ 2021 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALBERTH SULLYVAN (MDB); INDICAÇÃO N° 141/ 2021 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO 

N° 142/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE 

(PATRIOTA); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°05/2021, que 

concede o Título de Cidadão buriticupuense  ao Exmo. Governador do 

Estado do Maranhão Sr. FLAVIO DINO DE CASTRO E COSTA, de autoria do 

Poder Legislativo; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°07/2021, que 

concede o Título de Cidadão buriticupuense  ao Exmo. Deputado Federal 

Sr. ANTONIO DA CRUZ FILGUEIRA NETO (Marreca Filho) de autoria do 

Poder Legislativo; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO n°08/2021 que 

concede o Título de Cidadão buriticupuense  ao Exmo. Secretário de 

Infraestrutura do Estado do Maranhão, senhor CLAYTON NOLETO SILVA, 

de autoria do Poder Legislativo; Requerimento N° 010/2021 que solicita 

Urgência Especial aos Projetos de Decreto Legislativo n° 05/07 e 08/2021, 

com Dispensa de Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final. Em seguida, o Presidente agradeceu a todos que estão acompanhando 

pela galeria e pelas redes sociais. O Presidente consultou o Plenário para unir o 

pequeno e grande expediente, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Presidente franqueou a palavra à vereadora Professora Madalena, que desejou 

bom dia a todos que estão acompanhando a presente sessão, cumprimentou a 

Mesa Diretora na pessoa do Presidente e demais colegas Parlamentares. 

Agradeceu a Deus por mais uma manhã de trabalho. Em suas palavras explicou 



que ela e os nobres colegas parlamentares tiveram uma reunião com o 

Secretário de Saúde e informou que o recurso que a Saúde estar usando em 

2021, é referente ao  orçamento do ano de 2020,  recursos conforme o 

estabelecido na gestão passada e que a partir de 2022, acontecerá muitas 

melhoras, o orçamento público a ser investido será maior e consequentemente, 

trará benefícios a população de Buriticupu, como melhores recursos na 

ortopedia, cirurgia e consultas; Agradeceu o Secretário de Saúde por estar 

fazendo o seu melhor, parabenizou o Secretário de obras e ao Prefeito pelas 

obras e asfaltos realizados nos bairros; Agradeceu aos professores pelo 

acolhimento e que não esquecerá de cobrar do Gestor por melhorias e  direitos 

para a classe dos professores pois ela faz parte; Pontou sobre a inauguração do 

poço no bairro Caeminha. Aparte concedida a vereadora Aurea Flor, informou 

que entrou em contato com o gerente da Caema e o mesmo confirmou sobre a 

colocação da bomba e só estão aguardando a liberação por questões 

burocráticas da superintendência da Caema e que logo será inaugurado. 

Retomando a fala a vereadora Professora Madalena; informou que mais longe 

já estiveram e que agora estão na etapa final para inauguração do poço no bairro 

Caeminha; Finalizou, agradecendo a presença de todos os presentes. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Maurício Reis, que 

desejou bom dia a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade e por 

todos os que estão presentes; Cumprimentou o Presidente e seus nobres 

colegas Parlamentares, funcionários da Casa legislativa, guardas municipais e 

todos os presentes na galeria. Ainda em seu discurso, mencionou o vereador 

Jailson Reis e explicou que não realizou a mesma indicação que o nobre colega 

e que apenas foi fiscalizar exercendo o seu papel de vereador, pois foi eleito 

para isso; Informou que esteve na Portelinha e não fez indicação em cima da 

dele e sim de acordo com as necessidades do povo; Explicou que como fiscal 

do povo frequentou a escola na Sagrima e informou que os alunos estavam 

sendo liberados porque não tem cheiro-verde para colocar na alimentação 

escolar dos alunos e mencionou ser uma total falta de respeito com os alunos; 

mencionou o descaso com a escola Juvenilia e informou que os cupins estão 

destruindo tudo. Ainda explicou para a nobre colega vereadora Aurea Flor, atual 

líder do governo, que ela não fez nem a terça metade do que ele já realizou no 

seu papel de vereador, e questionou se a mesma já visitou todas as escolas; 

informou a ela que o papel dele é esse fiscalizar; mencionou a vereadora Aurea 

Flor novamente e informou sobre o episódio que ocorreu semana passada na 

maternidade, onde uma gestante estava com três centímetros dilatado com 

fortes dores e os médicos simplesmente mandava a gestante para casa por três 

vezes; Parabenizou a postura do vereador Alberth Sullyvan, pelo seu excelente 

trabalho como enfermeiro realizado com essa gestante; Mencionou que ele é 

muito reconhecido e que a população sente sua falta como profissional na 

maternidade; Informou que a vereadora Aurea Flor foi lhe atacar usando  as 

redes sociais sendo que foi a própria família da gestante que expos os fatos nas 

redes sociais e não ele; Mencionou que a postura da vereadora é somente para 

ironizar o trabalho dos outros ou o que a própria população demonstra e informou 

que a mesma foi eleita para respeitar o povo e a população; Mencionou seu 

repúdio com os atuais médicos da atual gestão, pois são todos incompetentes. 



Para Finalizar, deixou sua nota de repúdio aos descasos que estão acontecendo 

na Saúde e principalmente com os mais necessitados; Exigiu cuidar das pessoas 

com respeito pois na UPA tem médicos incompetentes e que estão matando as 

pessoas e externou seu repúdio a vereadora Aurea Flor, afirmando que ela não 

respeita os outros.  O presidente franqueou a palavra ao vereador Ferdinan 

Campos Lima, que desejou bom dia todos os presentes na galeria, 

cumprimentou o Presidente e aos que estão acompanhando nas redes sociais. 

Em seguida, o Vereador Maurício Reis interrompeu a fala do vereador Ferdinan, 

agindo com falta de decoro parlamentar, perante a 1° secretária a vereadora 

Vanusa Ibiapino, querendo tirar foto do livro de presença. Retomando a sua fala, 

o vereador Ferdinan Campos Lima, exigiu respeito perante todos os nobres 

colegas Parlamentares; informou ao Presidente que ele tem obrigação de 

expulsar o vereador Maurício Reis por essa postura inadequada e que está 

previsto no Regimento Interno; Exigiu respeito com todos e mencionou a falta de 

respeito dele com a vereadora Aurea Flor; Exigiu respeito nesta Casa legislativa 

e que ele é homem e exigiu respeito do nobre colega, pois ele não tem direito de 

humilhar ninguém. Apresentou sua indicação de n° 138/2021, onde solicitou ao 

Executivo Municipal a desobstrução do canal no córrego  localizado no povoado 

Brejinho da Cikel, pois é muito importante para os moradores da região; 

Parabenizou  à atual Gestão do prefeito João Carlos pelas excelentes obras 

realizadas e que o atual Gestor realiza obras públicas com ferro e de excelente 

qualidade; Finalizou, Agradecendo a presença de todos e exigiu providência 

imediata do Presidente desta Casa de leis referente a postura do vereador 

Maurício Reis. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao vereador 

Allison da Saúde, que desejou bom dia a todos presentes na galeria, 

Apresentou e defendeu suas indicações sendo a primeira de n° 141/2021, onde 

solicitou ao Executivo Municipal a perfuração de um poço artesiano no povoado 

Acampamento e defendeu sua indicação informando o sofrimento das pessoas 

naquela localidade e informou que logo será feito pelo prefeito. Apresentou sua 

segunda indicação de n° 142/2021, que solicita ao Executivo Municipal o 

Calçamento com Bloquetes das ruas: Santo Cristo, Igo, Vitoria, Tropical, do 

Posto São Raimundo e Travessa Boa Esperança, todas no Bairro Terra Bela. 

Externou ao Presidente que ouve que é um vereador zangado, informou que é 

para defender o povo e que sempre irá lutar em prol do povo; Exigiu dos nobres 

colegas vereadores lutar pelo povo, por Buriticupu e não criar brigas 

desnecessárias;  Exigiu respeito perante esta Casa legislativa e que o Presidente 

tome as providências cabíveis para que  atitudes de falta de decoro Parlamentar 

não vire rotina ; Aparte ao Presidente vereador Peixoto, que informou que citou 

o art. 80 do Regimento Interno, e informou que mediante essas atitudes será 

criado o Conselho de ética para punir esses abusos, como consequência ao 

vereador que agir com falta de decoro parlamentar, estará sacrificando o seu 

próprio mandato. Retomando a palavra ao vereador Allison da Saúde, Exigiu o 

fim de discórdia entre os nobres colegas Parlamentares e pediu humildade; 

Agradeceu o Prefeito pelo trabalho excelente realizado e agradeceu a todos. O 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Dr. Alberth Sullyvan, que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria, cumprimentou o Presidente, demais 

colegas Parlamentares e todos que estão assistindo pelas redes sociais. 



Apresentou e defendeu suas indicações, sendo a primeira de n° 139/2021, que 

solicitou ao Executivo Municipal à aquisição de um aparelho de ultrassom para 

atendimento de urgência e emergência no CPN (Centro de Parto Normal), Maria 

Nazaré Rodrigues e demais setores da Saúde pública que necessita de exames.  

Defendeu sua indicação afirmando que o aparelho é de suma importância para 

o município, pois serve para a realização de exames para diagnosticar as 

possíveis complicações de uma gestação; Informou que o aparelho de ultrassom 

sumiu na gestão passada para o concerto e não retornou ao centro de parto 

normal. Pontuou sobre o caso ocorrido com a gestante na maternidade que 

perdeu bastante  líquido e pontou que acredita se tratar de bolsa rota, mas que 

prefere não opinar pois o diagnóstico  depende da conduta de cada médico e 

cada profissional e ele não estava presente no momento dos fatos e nem qual 

foi a conduta aplicada pelo médico responsável; Em seguida, apresentou sua 

segunda indicação de n° 140/2021, que solicita ao Executivo Municipal a criação 

do projeto denominado “Odonto Móvel”, que consiste na disponibilização de um 

consultório odontológico móvel para atender as áreas de difícil acesso do 

munícipio, bem como a população das áreas rurais. Defendeu sua indicação 

informando que esse projeto irá facilitar o atendimento na zona rural cuidando 

da saúde bucal dessas pessoas que não podem estar sempre em buriticupu; 

finalizou agradecendo a presença de todos. Em seguida, o Presidente franqueou 

a palavra à vereadora Vanuza Ibiapino, que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria, cumprimentou o Presidente e demais colegas 

Parlamentares; Mencionou sobre os Decretos legislativos que concede o título 

de cidadão buriticupuense ao governador do Maranhão Sr. Flavio Dino, por todos 

os benefícios que ele trouxe ao município de Buriticupu. Pontuou que nem todos 

os vereadores assinaram o requerimento; Mencionou o Sr. Clayton Noleto, 

Secretário de Infraestrutura do Maranhão que também irá receber o título de 

cidadão buriticupuense pelo seu empenho no nosso munícipio e também 

destacou o título de cidadão buriticupuense que será concedido ao Deputado 

Federal Marreca Filho, que desde o início da Gestão ajuda o atual Prefeito com 

benefícios, emendas em prol de melhorias para Buriticupu. Em seguida, 

mencionou sobre as indicações apresentadas pelos seus colegas 

Parlamentares; Aparte concedia ao Presidente vereador Peixoto, que 

mencionou a presença do ex vereador Evaristo na presente sessão. Retomando 

a palavra à vereadora Vanusa Ibiapino; mencionou sobre a reunião com o 

Secretário de Saúde em prol de melhorias para a população e mencionou os 

assuntos em pauta como ortopedia, Odonto Móvel e a falta do aparelho de 

ultrassom na maternidade. Aparte concedida ao vereador Allison da Saúde, 

mencionou sobre os médicos atuais e mencionou que hoje o município tem os 

melhores médicos como exemplo: Dr. Humberto, Dr. Benjamim, Dra. Eliana, Dr. 

Leandro, Dr. Magno, Dra. Cristina e Dr.Michel; Informou que o munícipio possui 

bons profissionais sim na área da Saúde. Retomando a palavra a vereadora 

Vanusa Ibiapino, mencionou sobre a indicação do vereador Ferdinan Campos 

Lima no povoado brejinho, que foi de suma importância para o pessoal do 

povoado e informou que ambos foram votados lá. Por fim, pontuou sobre o 

ocorrido com o vereador Maurício Reis, mencionou a ignorância do vereador 

em se deslocar até a Mesa Diretora para tirar foto do livro de presença de 



vereadores; Informou ser a 1° secretária e ser a responsável pelo Livro de 

presença e o do Registro de fala dos vereadores no primeiro e grande 

expediente, explicou que olhar o livro de presença é normal, mais o referido 

vereador de forma brutal quis arrancar o livro de Registro de fala com ignorância 

e tirar foto sem poder fazer isso, que um simples pedido de forma educada ela 

teria mostrado o livro de presença e registro de fala assim como ela fez. Em 

seguida, externou seu repúdio sobre a conduta violenta do vereador Mauricio 

Reis e que o mesmo já gritou com ela; Solicitou apoiou policial nos dias da 

sessão ordinárias por questão de segurança; Pontuou sobre a visita do vereador 

na Sagrima e informou que a diretora mencionou que o vereador abriu os freezer 

e viu alimentação escolar lá, ocorreu somente   a falta de cheiro verde e que a 

mesma assumiu que o erro foi dela. Pontuou que tinha merenda escolar sim para 

todos; Que a taxa de mortalidade de Buriticupu é mínima. Finalizou agradecendo 

à presença de todos. Em seguida o Presidente franqueou a palavra á vereadora 

Ceci, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, informou que a Casa 

legislativa é do povo. Informou que está feliz pela oportunidade de estar aqui; 

Informou que visitou as obras pois esse é o seu papel de fiscalizar. Por fim, disse 

que devemos cumprir o Regimento Interno desta Casa de Leis para o respeito 

prevalecer e que devemos escutar para melhor servir. Parabenizou a atual 

Secretária de Educação pelo seminário realizado de excelência nos povoados; 

Mencionou a líder de governo que detém o poder de responder pelos demais 

colegas Parlamentares, podendo responder sim pelas redes sociais; Fez um 

convite para todos comparecer à festa da igreja Assembleia de Deus, no dia 

dezenove de novembro e informou que será três dias de festa; Finalizou, 

agradecendo a todos os presentes e a Deus pela oportunidade de trabalho. O 

Presidente franqueou à palavra a líder do governo vereadora Aurea Flor, que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria, cumprimentou o Presidente os 

que estão acompanhando pelas redes sociais. Parabenizou os vereadores pelas 

indicações apresentadas e informou que apoiará todos. Parabenizou a indicação 

de n° 139/2021, do vereador Dr. Alberth Sullyvan, que solicitou a aquisição do 

aparelho de ultrassom para maternidade e que acredita ser de suma importância. 

Em seguida, informou sobre as colocações do vereador Maurício Reis, quando 

afirmou que já fez muito mais que ela exercendo o papel de vereador; afirmou 

que quem deverá analisar sobre o seu trabalho é o povo e não ele. Informou que 

em meados de 2013, ajudou o atual Secretário de Educação Cleber Flor, que na 

época era Secretário de Saúde no hospital Pedro Neiva de Santana, a 

desenvolver um trabalho de Humanização na Saúde, com respeito ao povo do 

atendimento ao acolhimento independente de lado partidário ajudava a todos; 

Mencionou que  não comprou votos e nem comprará, pois é concursada pelo 

munícipio como A.O.S.D, e que o povo votou nela por conhecer o seu trabalho 

em prol da população e acreditar nela;  Informou que  iniciaram o processo 

itinerante, que leva a Educação a população rural de Buriticupu iniciando pela 

Faísa ao Segundo núcleo e foram ouvidas críticas construtivas que já foi 

repassado ao Executivo. Externou seu repúdio ao vereador Maurício Reis, por 

fazer uma oposição suja e covarde e afirmou que ela jamais irá se calar; Por fim, 

externou novamente seu repúdio em nome de todos os profissionais da Saúde, 

sobre a fala do vereador Mauricio  Reis ao incitar que não temos profissionais 



capacitados, o que de fato não é verdade, pois temos uma equipe de excelência 

na Saúde de Buriticupu, desde os Médicos, Enfermeiros, zeladores e que a 

mesma não irá se calar mediante acusações levianas do referido vereador. 

Finalizou, desejando bom dia novamente a todos os presentes. Em seguida, o 

Presidente pediu a 1° secretária que realizasse a leitura do requerimento n° 

010/2021, que solicita Urgência Especial aos Projetos de Decretos Legislativos 

n° 05/07 e 08/2021, com dispensa de Parecer da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. O Presidente colocou em votação o requerimento de 

Urgência n° 010/2021, sendo aprovado por 12 favoráveis e 1 contra. Em seguida, 

o Presidente colocou em votação o projeto de Decreto Legislativo n° 05/2021, 

sendo aprovado por 12 votos favoráveis e 1 contra. Em ato contínuo o Presidente 

colocou em votação o projeto de Decreto Legislativo n° 07/2021, sendo aprovado 

por 12 votos favoráveis e 1 contra. Em seguida, o Presidente colocou em votação 

o projeto de Decreto Legislativo n° 08/2021, sendo aprovado por 12 votos 

favoráveis e 1 contra. O Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais 

havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão. 

 

 

 

 

 

 


